



这是4月26日,工作人员在印度城市班加罗尔搬运新冠死者的遗体。新华社发

4月23日,工人们在孟买的达拉维社区制作医用防护服。

4月26日,在印度一家医院,由于没有床位,新冠病人只能在三轮车后座上等待。

[国际时评]

地缘政治增加印度抗疫复杂性

印度的新冠疫情迎来了第二波大暴发。这一波大暴发真正原因是“人祸”，莫迪政府的自满情绪而导致的防疫完全松懈才是根本原因。

自今年1月起,莫迪政府就迫不及待地宣告抗疫取得胜利,工作重心明显放在了内斗和拓展地缘政治影响力上。总理莫迪及印度人民党将重心放在地方邦的选举上,迫不及待地大搞“疫苗外交”。直接结果就是,地方邦的选举造势活动如火如荼,甚至4月22日内政部长还亲自在西孟加拉邦搞了大规模的选举造势集会。在国际层面,印度大量捐赠输出疫苗和抗疫药品,全然没有防备自身可能的疫情暴发,以致印度的疫苗接种率也远远低于其他国家。

当第二波疫情汹涌而来的时候,印度的抗疫“成色”立刻就显现出来了。像德里这样的重灾区陷入医疗挤兑的境地,医用氧气短缺却难以得到迅速补充,各邦更是各自为政、忙于自保。莫迪政府重新采取封禁措施,同时寻求外援,希望能够有效抗击这一波疫情。

疫情对印度和全球都将造成严重影响。莫迪政府抗疫不力备受谴责,将对莫迪的形象造成巨大冲击。对印度普通民众而言,经济将大幅衰退,失业率高企,由此带来严重的民生危机。对整个世界而言,印度成为名副其实的全球疫情“风暴眼”,延长了全球疫情的时间周期。

地缘政治因素也增加了印度这次疫情的复杂性。美国此前“事不关己高高挂起”的态度,奉行“美国优先”政策,以出口禁令为由拒绝向印度出口疫苗原材料。在印度各界的猛烈批评下,美国随后口头上做出了支持印度的表态,但却更像是“口惠而实不至”,美国计划赠送的6000万剂阿斯利康疫苗也是美国自己不打算使用的疫苗。而英国、日本等国家的态度,也随着美国的立场而变化。

中国是大国中最早明确表态支持印度抗疫的国家。4月22日,中国外交部就表示愿为印方控制疫情提供必要的支持和帮助。然而,印度政府却以“不回应、不拒绝、不反对”的冷漠态度处之。尽管如此,中国民间机构和企业已经行动起来,向印度提供了帮助,真正奉行和实践了“远亲不如近邻”的理念。

然而,不论多少的外援,抗击印度这轮疫情的永远只能是印度政府和印度人民。就印度而言,只有真正地吸取抗疫经验,态度上真正重视起来,才可能避免严重的人道主义灾难在印度的发生。

“亲望亲好,邻望邻好”,中国愿意为印度抗疫提供帮助。从人类命运共同体的角度看,印度的抗疫是当下环环相扣的全球抗疫进程中的关键部分,是对全球的一次大考,没有任何国家能够独善其身,美国等其他国家也应当肩负起责任。

据《新民晚报》

确诊病例逾1700万 成为全球疫情“风暴眼”

印度新冠病亡超20万

新华社新德里4月28日电 印度卫生部28日公布的数据显示,该国较前一日新增新冠死亡病例3293例,累计死亡达201187例;新增确诊病例360960例,已连续7天新增病例超过30万例,累计确诊17997267例,成为名副其实的全球疫情“风暴眼”。数字背后,有太多以生命为代价的人间悲剧。

28日印度新增确诊和新增死亡病例数均创疫情以来新高。由于疫情不断恶化,印度多地床位、氧气、药品等医疗资源告急。印度总理莫迪27日再次主持召开高级别会议,要求确保快速升级卫生基础设施,并尽快扩大制氧产能,以满足各地对医用氧气的需求。

据总理办公室发布的公报,到本月

25日,印度液态医用氧气日产量已从2020年8月的5700吨增加到超过8900吨,预计到本月底日产量还将进一步增加。

印度卫生部27日发表声明说,为了解决氧气罐车短缺的问题,政府已进口了20台低温氧气罐车分配给各邦使用。

印度盼拿美国“分享”疫苗大头

两名印度政府消息人士27日透露,在美国与他国“分享”的新冠疫苗中,印度可能拿到“大头”。其中一名官员说,印度政府试图获得这6000万剂阿斯利康疫苗的35%以上份额。

美国白宫官员26日说,1000万剂阿斯利康疫苗可能在“未来几周”获批出口。另有约5000万剂疫苗在产,可能在6月底前出口。暂时不清楚哪些国

家会获得疫苗。

印度总理纳伦德拉·莫迪的一名幕僚27日说,印度的外交努力、世界卫生组织和高级公共卫生专家的建议让美国方面改主意,“我们不确定会收到多少,我能说的是,我们的碗最大最深”。

莫迪和美国总统约瑟夫·拜登26日通电话,谈及疫苗和疫苗原材料供应问题。之后一名印度政府消息人士告

诉路透社记者,“我们的总理得到(美方)承诺,会优先印度;正在拟定分给印度的(疫苗)比例”。

这名消息人士参与印度和美国疫苗供应磋商,说印方正在努力游说,力争获得6000万剂阿斯利康疫苗35%以上的份额。

墨西哥、加拿大和欧洲联盟同样希望从美国获得疫苗。新华社特稿



丈夫感染去世女子服毒自杀

据印度媒体28日报道,印度一名女子因为自己的丈夫感染新冠肺炎去世,在悲痛中选择服毒自杀,留下了两名年幼的子女。

《印度时报》报道称,这一悲剧发生在印度拉贾斯坦邦的城市阿梅杰尔。这名叫做德维的女子与丈夫迈哈拉特结婚已有12年,养育了12岁的女儿和7岁的儿子。迈哈拉特近期出现了发烧和呼吸困难等症状,检测后发现感染了新冠病毒。他于26日因病重被医院收治,第二天便去世。

当丈夫进入医院治疗后,德维已经感到事情不妙。得知丈夫去世的消息后,她回到家服下剧毒农药自杀。村民发现德维企图自杀后,立刻赶往家中救助,但她被送至医院后不治死亡。随着印度疫情快速恶化,印度普通民众苦不堪言,悲剧频发。印媒26日报道,印度巴特那的一名男子杀害了感染新冠病毒的妻子,并选择跳楼自杀。一名印度老妇在感染新冠病毒后被子女遗弃街头,最终不幸死亡。据中新社

新郎检测阳性婚礼照常举行

据今日印度网站27日报道,当地时间26日,印度中央邦一对新人身穿个人防护装备举行了婚礼,此前新郎被检测出感染了新冠病毒。社交媒体上流传的视频显示,新郎、新娘和出席婚礼的其他3个人都穿着全套防护服。

该地区一名官员表示,“新郎在4月19日新冠病毒检测呈阳性。我们是来阻止婚礼的,但在高级官员的要求和指导下,婚礼隆重举行了。这对新人被要求穿上个人防护装备,以防止传播病毒。”这段结婚视频在社交媒体上疯传,一些网友批评这对新人在疫情形势严峻之际结婚。网友们写道:“他们为什么不能等一等呢?”“将其他人的生命置于危险之中,他们应该立即被逮捕。”“婚礼原本应该延期举行的,可怜的新娘。”

目前印度政府正在抗击第二波新冠疫情,鉴于新增病例数量急剧增加,政府限制人群聚集。根据中央邦的规定,一场婚礼最多允许50名宾客参加。据《国际在线》